

Actitud árabe-saudita logra dividir a OPEP

Doha, Qatar, diciembre 17. (UPI). (Por Barry James). Arabia Saudita anunció hoy formalmente su oposición al acuerdo mayoritario de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), de aumentar en un 10 por ciento el precio del crudo el primero de enero próximo, provocando con ello una profunda división en el cártel internacional petrolero.

En un llamado a Occidente, "para que aprecie lo que hacemos", el ministro de Petróleo

de Arabia Saudita, el jeque Ahmed Zaki Yamani, señaló que su país impondrá un aumento de sólo el cinco por ciento, también desde el primero de enero, y elevará los actuales topes de producción.

Apoyo de Emiratos Arabes

Arabia Saudita fue seguida en su decisión por los Emiratos Arabes Unidos, marcando la mayor escisión de la OPEP, en materia de

Pasa a la página 39

Rededican la plaza Bolívar de N. York

Nueva York, Dic. 17 (UPI). La plaza Bolívar fue rededicada hoy en esta ciudad, en una jornada declarada oficialmente Día de los Libertadores de América por el alcalde Abraham Beame.

La pequeña plaza, ubicada en la intersección de la elegante Aven-

Pasa a la página 36

Triunfo de consumidores es la actitud árabe-saudita en OPEP

Caracas, diciembre 17. (UPI). (Por Kim Fuad). La negativa de Arabia Saudita a cumplir con el aumento de 10 por ciento en el precio del petróleo deseado por la mayoría de integrantes de la Organización de los Países Exportadores de Petróleo (OPEP) representa un "triunfo pírrico para los consumidores", afirmó hoy el fundador de la OPEP, Juan Pablo Pérez Alfonso. "Se trata de un triunfo pírrico para los consumidores", dijo el septuagenario ex ministro de Minas e Hidrocarburos de Venezuela a United Press International (UPI).

"Pero no representa la situación real ya que los precios del petróleo deben elevarse a largo plazo para asegurar una utilización más racional de un recurso agotable".

Algo inevitable

Pérez Alfonso, principal responsable por el establecimiento de la

Pasa a la página 36

Noticias de relieve sobre el mercado de divisas y oro

(Para la semana que finaliza el 17 de diciembre). Los mercados de divisas se mantuvieron expectantes a principios de semana a la espera de dos acontecimientos de importancia: 1) Término y condiciones del préstamo por parte del F.M.I. al Reino Unido, y 2) La cuantía del aumento del precio de petróleo a partir de enero de 1977. La libra esterlina que el día 14 se fortaleció de manera tal que se cotizó a 1.6920 por USdólar, reaccionó poco más tarde el mismo día en forma negativa cuando se dieron a conocer las cifras comerciales correspondientes al mes de noviembre (un déficit mucho más pronunciado de 510 millones de libras esterlinas) y más aún cuando el día 15 el canciller Callaghan leyó el discurso presupuestario. Las medidas restrictivas fiscales y crediticias resultaron menos duras que lo que se esperaba. El préstamo por parte del F. M. I. de 3.9 mil millones de USdólares no se desembolsará en una suma global, si no que se efectuará mediante ocho pagos trimestrales, contados a partir de enero próximo. En cuanto a los "balances en libras esterlinas", el canciller pudo reportar progresos, pero ningún acuerdo todavía. Por lo tanto, la tasa de cambio por momento estuvo bajo 1.66 por US dólar. Los mercados, ante fundamentos económicos tan yermos, se

Pasa a la página 38



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SERAN CANJEADOS. Dic. 17 (AP). Vladimir Bukovsky, a la derecha, y el jefe del partido comunista chileno Luis Corvalán, a la izquierda, serán canjeados mañana sábado, informó el físico nuclear Andrei Sakharov. El gobierno militar de Chile inició negociaciones de intercambio en noviembre.

Rusia canjeará hoy a Bukovsky por Corvalán

Moscú, diciembre 17. (UPI). (Por Joseph Galloway). (Urge). El biólogo disidente Vladimir Bukovsky será puesto en libertad mañana y expulsado de la Unión Soviética a cambio de la liberación, por el gobierno de Chile, del dirigente comunista Luis Corvalán. La madre de Bukovsky, Nina Bukovskaya, dijo a United Press International que la KGB (Policía Secreta) le informó inesperadamente sobre la liberación de su hijo y su posterior expulsión del país.

Explicó que su hijo, su hija Olga Ivanova; el hijo de ésta, Michael, de 12 años, que está enfermo, y ella misma, serían puestos a bordo de un avión de la Aeroflot mañana en la mañana, rumbo a Ginebra.

Madre fue informada

La señora Bukovskaya expresó haber sido informada por la KGB

que su hijo, de 33 años de edad, será liberado desde la cárcel Vladimir, 200 kilómetros al este de Moscú, a cambio de la liberación de Corvalán, por el gobierno de Chile.

Corvalán, ex senador y secretario general del Partido Comunista chileno, fue detenido poco tiempo después del golpe militar que derrocó al gobierno marxista de Salvador Allende, en septiembre de 1973.

El gobierno chileno anunció a

Pasa a la página 70



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SUSPENSION. Washington, Dic. 17 (AP). El subsecretario de Salud, Educación y Bienestar de los E. U., doctor Theodore Cooper, anunció hoy que el programa de inmunización de la gripe porcina ha sido temporalmente suspendido.

Dominicana encuentra apoyo de L. A. para precio azúcar

Santo Domingo, diciembre 17. (UPI). (Por Miguel Guerrero). La República Dominicana ha encontrado el respaldo de otras naciones latinoamericanas en su intento por lograr que Estados Unidos restablezca el antiguo sistema de cuotas de azúcar, que fuera suprimido el 31 de diciembre de 1974 tras cuatro décadas de controversial vigencia. Funcionarios dominicanos dijeron a United Press International (UPI), que un número considerable de países exportadores de azúcar se había manifestado de acuerdo con el gobierno del presidente Joaquín Balaguer, que el mes pasado planteó en un mensaje a Washington, ante una comisión de la Cámara de Representantes, la necesidad de que se adopte un nuevo sistema de cuotas.

Advertencia a E. U.

El gobierno nacional ha adver-

tido a Estados Unidos que cualquier restricción de las importaciones azucareras de ese país de un modo global, sin la asignación de cupos entre abastecedores específicos, contrariamente a lo que se cree no aislará con efectividad el mercado doméstico norteamericano de las fuerzas del mercado libre.

Por el contrario, sostiene el gobierno dominicano, una medida de esa naturaleza alentaría a los pa-

Pasa a la página 27

"Informe Linowitz" base para la política L. A. de Carter

Washington, diciembre 17. (UPI). (Por Juan J. Walte). Una nueva versión del "Informe Linowitz" sobre las relaciones entre Estados Unidos y América Latina que se considera servirá de base para la política latinoamericana del gobierno de James E. Carter, será publicada el lunes. Asuntos tales como las negociaciones sobre el Canal de Panamá, la situación de los derechos humanos en el hemisferio occidental, y el futuro de las relaciones entre Washington y La Habana figurarán prominentemente en el informe revisado, cuya publicación coincide con la asunción al poder de un nuevo gobierno norteamericano.

El ex diplomático Sol M. Linowitz, que preside la comisión de expertos y académicos que redac-

Pasa a la página 58



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DIVISION EN LA OPEP. Doha, Qatar, Dic. 17 (AP). El Sheik Ahmed Zaki Yamani, ministro del Petróleo de Arabia Saudita, entra a su carro después del cierre de la sesión de la conferencia de la Organización de Países Exportadores de Pe-

tróleo, en Doha, Qatar. La OPEP tuvo su mayor división ayer con once de sus trece miembros acordando un 15 por ciento de aumento en los precios del crudo, y la República Árabe Unida manteniéndose en el 5 por ciento.